Вартанова М. Л. Продовольственная безопасность страны и пути выхода из мирового продовольственного кризиса: Монография. — М., 2016. — 220 с. Шифр ЦНСХБ 16-10655.

В монографии представлены социально-экономическая оценка современного состояния и целевые показатели продовольственной безопасности РФ. Дана оценка современного состояния сельского хозяйства страны и положения хозяйствующих субъектов Северо-Кавказского федерального округа. Рассмотрены вопросы информационного обеспечения и прогнозирования емкости регионального продовольственного рынка в новых экономических условиях. Определены приоритеты государственной политики в сельском хозяйстве в связи с имеющимися или потенциальными угрозами и перспективами развития отрасли.

Рассмотрены масштабы мировой продовольственной безопасности, проблемы производства и использования генетически модифицированного продовольствия и пути выхода из мирового продовольственного кризиса.

Список источников включает 166 наименований. Книга предназначена для специалистов АПК, руководителей и предпринимателей, интересующихся проблемами развития сельского хозяйства, научных работников, преподавателей и аспирантов высших учебных заведений.

Панин А. В. Экономический рост в сельском хозяйстве на основе модернизации производства: Монография. — М.: Проспект, 2016. — 240 с. Шифр ЦНСХБ 16-05842.

В монографии рассмотрены теоретические основы экономического роста и комплексной модернизации сельскохозяйственного производства. Особое внимание уделено проблемам сбалансированного развития сельского хозяйства, совершенствованию форм и методов государственной бюджетной поддержки сельскохозяйственных организаций. Дана оценка современного состояния сельского хозяйства РФ и приведены производственно-экономические показатели хозяйствующих субъектов Центрального экономического района. Разработаны концептуальные подходы и практические рекомендации по оптимизации размеров и структуры производства сельскохозяйственных организаций, совершенствованию внутрихозяйственных распределительных отношений. Представлены предложения по реализации структурных преобразований в условиях реализации целевых программ и членства РФ в ВТО.

Издание содержит 15 страниц приложений и библиографический список из 315 источников. Книга предназначена для научных работников, практикующих экономистов, руководителей и специалистов АПК, преподавателей, аспирантов и студентов ВУЗов.

Голубев А. В. **Импортозамещение и эффективность АПК**: Монография. — М.: Издательство РГАУ-МСХА, 2016. — 167 с. Шифр ЦНСХБ 16-10751.

В монографии рассмотрены теневые стороны импортозамещения и зависимость его от эффективной работы отечественного АПК. Проанализированы условия функционирования АПК и технологические уклады современного сельского хозяйства РФ.

Раскрыты особенности развития сельскохозяйственного производства на основе собственных и заимствованных инноваций. Рассмотрено наличие ресурсов и меры для обеспечения импортозамещения на агропромышленном рынке. Приведены элементы инфраструктурного обеспечения эффективного агробизнеса, взаимодействие крупного и мелкого агробизнеса, специализация аграрного производства и обеспеченность квалифицированными кадрами.

Библиографический список включает 61 наименование. Книга предназначена для научных сотрудников, преподавателей и студентов сельскохозяйственных и экономических учебных заведений, а также для работников АПК.

Фадеева О. П. Сельские сообщества и хозяйственные уклады: от выживания к развитию. Под редакцией Калужной З.И. — Новосибирск: ИЭОПП СО РАН, 2015. — 264 с. Шифр ЦНСХБ 15-06460.

В монографии представлены результаты многолетних эмпирических исследований в разных регионах РФ по формированию сельских хозяйственных укладов и их роли в самоорганизации сельских сообществ в период постсоветских реформ. Исследуются процессы разрушения старых и появления новых форм организации хозяйственной жизни, обеспечивающих устойчивость сельских сообществ в условиях внешних вызовов, и соответствующие концепции проводимых социально-экономических реформ. Представлена характеристика таких сельских хозяйственных укладов как корпоративно-патерналистский, корпоративно-предпринимательский, семейно-потребительский, семейно-предпринимательский и трансформация многоукладности на локальном и национальном уровнях.

Сформулированы принципы государственной аграрной политики, дифференцированной с учетом особенностей многоукладных хозяйственных систем.

Книга содержит список библиографии из 196 наименований. Предназначена для ученых-аграрников, экономистов, социологов, специалистов сельского хозяйства, студентов и аспирантов высших учебных заведений.

Обзор подготовлен УРБАНСКОЙ Г. Г.